

ХОМЯК Н.В., канд. екон. наук, доцент
Білоцерківський національний аграрний університет
nvh878@ukr.net

ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ТА КРЕДИТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ У ВИРІШЕННІ ПРОБЛЕМ ЗБАЛАНСУВАННЯ ГРОШОВИХ ПОТОКІВ

Наведено важливість оптимізації грошових потоків підприємства, проблеми в організації грошових потоків, методи подолання цих проблем шляхом збалансування кредиторської заборгованості з дебіторською за обсягом і термінами погашення.

Ключові слова: оптимізація грошових потоків, кредиторська заборгованість, дебіторська заборгованість, збалансованість, синхронізація.

Основною проблемою в організації обліку грошових потоків на підприємствах є відсутність збалансованого співвідношення між надходженнями від реалізованих партій продукції та термінами оплати за рахунками від постачальників. В результаті, підприємство має значний обсяг короткострокової заборгованості. В основному, це заборгованість перед постачальниками, що утворилася в результаті неузгодженості та незбалансованості платежів від покупців і замовників з термінами погашення зобов'язань перед кредиторами.

Керівництву підприємства необхідно провести роботу щодо скорочення дебіторської заборгованості та підвищення її оборотності, що дозволить вивільнити додаткові кошти для того, щоб розрахуватися за своїми зобов'язаннями. Для скорочення обсягу дебіторської заборгованості та оптимізації її структури слід провести роботу по забезпеченню своєчасних надходжень за укладеними договорами купівлі-продажу [1].

Багато підприємств при здійсненні оптових поставок значну частину \ погашають за рахунок власних коштів до моменту фактичної оплати з боку замовників [2]. Такий стан справ призводить до зниження платоспроможності підприємства в окремі періоди внаслідок незбалансованих грошових потоків.

Важливою складовою в рамках управління заборгованістю є оцінювання стану боргових відносин між підприємствами, зокрема, динаміки заборгованості та її ролі у формуванні фінансових ресурсів суб'єктів господарювання. У сучасних умовах спостерігаються прискорені темпи зростання обсягів заборгованості підприємств вітчизняної аграрної галузі [3].

Для ліквідації даного дисбалансу слід провести роботу з оптимізації грошових потоків підприємства.

Одним з ключових напрямків такої оптимізації грошових потоків є впровадження кредитної політики на підприємстві з метою скорочення дебіторської заборгованості та оптимізації структури кредиторської заборгованості. За рахунок введення підходу, заснованого на ранжуванні клієнтів за станом платіжної дисципліни, оцінці надійності дебіторів і присвоєння їм класу надійності відповідно до умов диференційованого комерційного кредитування клієнтів буде можливим забезпечення перманентної платоспроможності шляхом скорочення розмірів дебіторської заборгованості [1].

Впровадження кредитної політики дозволить провести оптимізацію грошових потоків шляхом їх синхронізації і забезпечити баланс вхідних і вихідних грошових потоків підприємства. Даний підхід заснований на використанні методу синхронізації

грошових потоків, при цьому основним критерієм оцінки якості синхронізації є підвищення коефіцієнта кореляції потоків, який повинен прагнути до 1 [2].

Оптимізація обліку грошових потоків забезпечить підприємству:

- синхронізацію вхідних і вихідних грошових коштів;
- безперервний характер господарської діяльності;
- фінансову стабільність і перманентну платоспроможність.

Список літератури

1. Пінчук Т.А. Організаційно-методичні проблеми обліку дебіторської заборгованості в системі управління підприємством. Ефективна економіка, 2019. № 10. С. 36–41.
2. Гончарук Р.П. Сутність та класифікація кредиторської заборгованості: колізії наукових підходів. Вісник Житомирського державного технологічного університету. Серія: Економічні науки. 2015. №. 1(59), Ч. 1.
3. Амбравова Л. М., Куровська Н. О. Формування механізму управління дебіторською та кредиторською заборгованістю аграрних підприємств. Наукові горизонти, 2018. №5.

УДК 353.8

ШЕМИГОН О. І., канд. с.-г. наук, доцент

Білоцерківський національний аграрний університет

БЕРЕГОВЕНКО В.В., магістрант

директор Ватутінської міської лікарні Ватутінської міської ради

УДОСКОНАЛЕННЯ ВЗАЄМОДІЇ МІСЦЕВОЇ ВЛАДИ, ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ТА ПРИВАТНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА

Дозволимо собі припустити, що ще задовго до Авіцени (Ібн Сіна 980-1037 рр) та появи його роботи «Канон лікарської науки», яка є зводом досвіду грецьких, римських, індійських і середньоазіатських лікарів, а також його власних спостережень, як практикуючого лікаря, так і за нинішніх практиків і управлінців даної галузі були, є і будуть спроби реформувати останню. Адже, як зазначав згаданий класик: *«Головним скарбом життя є не землі, що ти їх завоював, не багатства, що їх маєш у скринях... Головним скарбом життя є здоров'я, і, щоб його зберегти, потрібно багато що знати»*[1].

Сьогодні ми хотіли торкнутися не суто медико-біологічних аспектів здоров'я, а з позиції, як зазначає Т.Камінська[2], що здоров'я є соціально-економічним благом і забезпечує не тільки добробут та щасливе життя для людини, але й інвестиційний потенціал для розвитку економіки та суспільства загалом. Воно є складовою обмежених ресурсів економічного зростання та людського розвитку. І тому в охороні здоров'я також (подібно іншим сферам економіки) існує суперечність між безмежними потребами людей у підтриманні своєї життєдіяльності та рідкісними ресурсами. Вирішення цієї суперечності спонукає вдосконалення економічних відносин в охороні здоров'я, яке спрямоване на соціально-економічну ефективність медичної діяльності і витрат на галузь.

Цікавий варіант вирішення такої суперечки пропонують О.Бобровська та І.Хожило[3], які, зокрема, наголошують, що концептуальні засади модернізації охорони здоров'я на муніципальному рівні реалізуються через місію, цілі, завдання, принципи корпоративної організації та управління системою, корпоративні стратегії розвитку, функції, корпоративні механізми та інші управлінські важелі.

І далі зазначають ці авторки, що сьогодні в Україні прийшов час глибокого